

# 乡村振兴春潮涌 筑巢引得燕归来

## 新县第四届“互联网+返乡就业”现场招聘会成功举办



**信阳消息(聂建武 王 鸿)** 2月14日,新县体育馆内人潮涌动,热闹非凡,新县第四届“互联网+返乡就业”现场招聘会在此火热举行。

从智能制造到医药制造,从高端电子到食品加工,从服装设计到餐饮服务……当天参会的72家企业面向高校毕业生、返乡农民工等不同层面的求职群体提供了就业岗位3000余个。同时,该县还组织引导工会、律师事务所、银行等部门开展创业贷款政策咨询、法律援助等多方面就业创业服务。

“我们准备招聘16个岗位,才个把小时就有60多人咨询、报名,看资料我们很满意!”在新县九龙投资有限公司展位前,负责现场招聘工作的吴汉明感慨颇多。“感谢政府组织的

这次招聘会,解决了我们企业招工难问题,真是急企业之所急啊!”

在骏诚科技、福华实业、新超电子、九久农业科技、德龙玩具等县内知名企业展台前,同样挤满了前来应聘的求职者,查看招聘信息、咨询岗位薪酬、填写个人简历,应聘者与招聘企业在现场面对面洽谈、互动交流。

“之前我一直在广东打工,有十几年的‘磨工’工作经验,胜任这份工作没问题。”在新县毅辉智能制造有限公司展台前,田铺乡陶冲村返乡农民工余辉和企业招聘负责人细致地沟通工资待遇、劳动保障等问题。谈及返乡就业的原因,他腼腆一笑,“这几年县里发展很快,在家乡就业挣钱也不少,还能顾家,两全其美!”

巩固就业扶贫成果,助推返乡创业就业。近年来,新县不断加大政策支持力度,为返乡就业创业创造良好氛围。搭建就业创业平台、开展职业技能培训、深化“最多跑一次”改革,落实小额创业担保贷款……一项项惠民政策的落实,解除了返乡就业创业者后顾之忧,巩固了脱贫攻坚成果,让越来越多的群众像余辉一样,从“雁南飞”到“燕归来”。

线上线下齐发力,畅通渠道破难题。在举办现场招聘会同期,该县还通过网站和新媒体平台广泛发布就业创业政策及企业招聘信息,为用人单位和劳动者搭建对接平台,引导更多外出务工人员返乡创业就业。据了解,招聘会当天现场达成就业意向2979人,线上投递简历1250人。

县区

传真



## 商城县达权店镇 建好乡土人才库

**信阳消息(王 晖)**春节期间,商城县达权店镇高度重视乡土人才联络管理工作,专门为这些乡贤人士、高学历、高技能人员建立了人才数据库和后备干部库,为该镇的乡村振兴注入了新鲜血液。

开展摸排排查,解决好“摸家底”的问题。该镇成立由镇党政办和村党支部书记组成的调查小组,通过召开座谈会、茶话会、恳谈会,发出《致在外返乡人才的一封信》等形式进行全面摸底,详细登记每个乡土人才的姓名、年龄、联系方式、特长等信息,建立乡土人才信息库。截至目前,登记在册的乡贤人士38人,高学历人员35人,高技能人员36人。

加大管理力度,解决好“强底子”的问题。依托镇党校平台,新开设就业技能、新型职业农民、电子商务、三产服务业、传统技艺等培训,提升乡土人士水平,同时鼓励乡土人才自主提升学历水平,使“草根”升华为真正的“明星”。

发挥示范带动,解决好“传帮带”的问题。通过切实可行的措施把农民中的党员培养成优秀乡土人才,把优秀乡土人才中的积极分子培养成合格的党员,把党员、积极分子致富能手培养成村组干部,以形成党员和积极分子带头致富,带领群众共同致富。

## 商城县:全域旅游实现新春“开门红”

**信阳消息(杨绪伟 周 政)**赏“西河花灯”、游“黄柏仙境”、品高山绿茶、尝特色美食……春节黄金周期间,商城县春潮涌动,游人如织,全域旅游实现新春“开门红”。数据显示,春节假期商城县累计接待游客26.6万人次,实现旅游收入1.59亿元,再创历史新高。

据了解,春节假期该县生态观光游、美丽乡村游、民俗表演游、红色文化游等多种旅游模式受到热捧,客源覆盖河南、安徽、湖北、江苏、上海、北京等省市,其中结伴出游、探亲游、自驾车旅游成为游客主流;该县餐饮、住宿、购物、娱乐等旅游相关服务产业生意火爆,景区周边农家乐、民宿、农特产品经营店收入

显著增长,旅游经济带动效应明显。

为迎接假日旅游高峰到来,该县及早谋划,提前对旅游宣传营销、交通疏导、安全服务、市场监管等工作进行部署。各大景区也纷纷通过组织节庆活动、推出优惠措施、提升服务质量等方式,激活新年旅游市场,助推全域旅游发展,假期旅游市场和谐有序,游客满意度较高。

“生态立县、旅游兴县”,近年来,该县充分挖掘“红”、“绿”

资源优势,以精品景区为带动,大力发展全域旅游,推进“农旅融合”“茶旅融合”“康旅融合”,已成功创建国家4A级景区3家,3A级景区2家,建成美丽乡村示范点500多个。同时,该县积极整合利用大别山红色文化资源,陆续发布串联河南商城、湖北麻城、安徽金寨精品景点的跨省旅游线路,深入推进旅游跨区域合作,推动了精品景区提质升级、乡村旅游错位发展,旅游目的地形象不断深入人心。



自春节后上班以来,淮滨县公安局驻县为民服务中心的车管、出入境、户政三家窗口单位,加班加点,竭尽全力应对节后办证高峰。

3个窗口单位主动采取错时或加时等措施,积极服务群众,确保群众来得了、办得成。据统计,自2月11日上班至2月13日三天时间里,该局交警车管部门共办理新车入户151台,核发检验合格证标示212份,补证换证242份,驾驶人审验256人。出入境部门三天时间共办理护照620份,办理港澳证卡517份。户政部门为群众办理了大量的户籍业务。

图为2月14日,该县公安局志愿者正指导群众使用手机办理业务。

王长江 摄

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章